

暖意渐浓！

解读上市公司半年报中的经济密码

新华社记者 姚均芳 潘清 吴燕婷

截至8月31日，A股绝大多数上市公司如期完成2020年上半年报披露。从一季度受疫情冲击大幅下滑，到二季度随疫情防控进入常态化阶段出现显著改善，上市公司上半年业绩表现折射出中国经济稳健发展密码。

上市公司二季度业绩复苏明显

据中证金融研究院统计，上半年，3900多家A股上市公司共实现营业收入23.46万亿元、净利润1.85万亿元，同比分别下降1.84%、18.03%。

A股上市公司上半年营收和净利润同比双降，显示疫情和国内外经济环境变化的影响仍在延续。不过，二季度数据出现积极变化。

虽然上半年上市公司营业收入和净利润出现负增长，但与一季度相比降幅均收窄6.25个百分点。中证金融研究院公司金融部研究员孙即表示。

与此同时，上市公司盈利面较一季度明显扩大，深市上市公司近八成实现盈利，沪市主板公司超八成实现盈利。

上市公司作为实体经济的基本盘，是资本市场发挥晴雨表功能的基石。上市公司业绩的改善，与二季度以来经济向好态势相一致。

受疫情冲击，一季度我国GDP同比下降6.8%。随着疫情防控进入常态化阶段和各项“六稳”“六保”政策的落实，实体经济获得有力支撑，二季度GDP同比增速转正，增速为3.2%，

带动上半年GDP降幅收窄至1.6%。今年以来国家大力实施减税降费，出台企业纾困政策，这是促使上市公司净利润边际改善的一个重要原因。孙即说。

专家认为，在疫情冲击和国内外经济环境变化挑战下，A股上市公司业绩改善，折射出中国经济潜力大、韧性强的特点。

消费升级成为推动上市公司业绩增长重要驱动力

整体来看，在部分传统行业因需求不振业绩承压的同时，消费升级成为稳定和推动上市公司业绩增长的重要驱动力。

上市公司中报业绩出现明显的复苏迹象，与消费行业在国民经济中的比重不断提升密切相关。光大证券金融产品总部首席投资顾问滕印指出。

改革开放40多年来，伴随群众生活水平不断提升，消费作为经济增长主力军的作用进一步显现。国家统计局数据显示，2019年最终消费支出对GDP增长的贡献率达到57.8%。

今年以来，我国商品零售额增速逐月回升，特别是7月份实现年内首次正增长，增速为0.2%。尽管疫情一定程度上影响了民众消费的节奏和速率，但消费升级的趋势并未改变，消费升级类商品保持较快增长。

深圳莱宝高科科技股份有限公司是

一家为笔记本电脑提供电容式触摸屏的上市公司。受益于全球笔记本电脑需求旺盛，公司销售收入较上年同期大幅增长，结合产能挖潜，公司产品销售毛利大幅增加。莱宝高科有关人士告诉记者。

数据显示，莱宝高科2020年上半年实现营业收入27.7亿元，同比增长26.6%，归属于上市公司股东净利润2.3亿元，同比增长143.7%。

国家统计局数据显示，今年上半年，我国人均购买家用台式电脑和笔记本电脑支出分别增长19.4%和79.6%。

随着汽车消费在二季度回暖，汽车行业上市公司业绩有所改善。据中证金融研究院统计，汽车行业上市公司上半年营收、净利润降幅较一季度分别收窄21.6个和57.1个百分点。

作为消费升级类商品，化妆品类、体育娱乐用品类等产品销售保持快速增长，A股相关上市公司得以较快摆脱疫情影响，且长期增长潜力被看好。受益于消费需求恢复带动，创业板数字创意产业二季度净利润环比增速达64.20%。

创新驱动添动力 部分传统产业需求尚待提振

被视为新经济和科创企业聚集地的创业板及科创板上半年大幅跑赢沪深主板。据中证金融研究院统计，上半年创业板、科创板公司营

收同比分别增长0.20%、5.75%，净利润同比分别增长13.03%、30.73%。

这表明，在创新驱动战略下，无论是科创板、创业板先后试点注册制，还是减税降费等一系列扶持政策出台，都对科技行业发展产生了积极的促进作用。

与此同时，上市公司研发投入持续加大。上半年科创板公司共计投入研发资金129亿元，研发投入占营业收入比重的平均值为18.53%，比去年全年提高6个百分点。

在新经济蓬勃发展之际，部分传统产业需求尚待提振。从沪市主板情况来看，煤炭、有色、钢铁、化工等传统支柱行业恢复进程较为缓慢。

相比之下，传统周期性行业业绩表现弱于新经济行业。采矿业、工业原材料行业二季度净利润有所改善，但同比降幅仍较为显著。受疫情冲击较大的航空、线下服务业上市公司业绩仍未见明显起色。孙即表示。

专家认为，当前应着力提升扩大内需政策的实际效果，不断提高市场需求的回升速度。

从近期数据看，经济发展持续向好态势。7月主要经济指标继续改善，中国制造业采购经理指数(PMI)已连续6个月站在50%的荣枯线之上。

前海开源基金首席经济学家杨德龙说：预计下半年中国经济将继续复苏，上市公司整体盈利有望转为正增长。

美制造业持续复苏但就业形势依然严峻

新华社华盛顿9月1日电(记者许缘 高攀)美国供应管理学会1日公布的数据显示，8月美国制造业活动加速扩张，制造业采购经理人指数环比上涨1.8至56，但制造业就业形势依然严峻。

制造业采购经理人指数以50为分水岭，低于50意味着行业萎缩，高于50代表行业扩张。当天公布的数据显示，8月制造业新订单指数环比增长6.1至67.6，库存指数环比下降2.6至

44.4，生产指数环比上升1.2至63.3。

分析人士认为，订单增加和库存下降有望提振未来制造业生产。同时，企业逐步重启生产和需求稳步提升正刺激制造业回暖。

但也有分析人士指出，目前美国制造业还没有从疫情期间遭受的损失中完全恢复。当天公布的数据显示，8月制造业雇佣指数上升2.1至46.4%，但仍低于50，表明行业就业形势依然严峻。

欧元区7月失业率继续攀升

新华社布鲁塞尔9月1日电(记者李骥志 彭立军)欧盟统计局1日发布的数据显示，受新冠疫情影响，7月欧元区失业率从6月的7.7%升至7.9%，欧盟失业率从7.1%升至7.2%。

在欧盟范围内，7月失业率最高的是西班牙，为15.8%，其次是意大利，为9.7%；失业率最低的是捷克，为2.7%，其次是波兰，为3.2%。

青年失业问题依然突出。7月欧盟失业人数达1518万，其中290多万人是不足25岁的青年。当月欧盟和欧元区青年失业率分别为17%和17.3%，高于6月的16.9%和17.2%。

新冠疫情对欧洲经济和就业造成巨大冲击。欧盟和欧元区第二季度国内生产总值分别环比萎缩11.7%和12.1%，单季萎缩幅度均创下1995年以来最高。

德国政府预测德经济明年增长4.4%

新华社柏林9月1日电(记者朱晟 张雨花)德国联邦经济和能源部1日预测，受新冠疫情影响，德国经济今年将萎缩5.8%，明年将增长4.4%。

德国联邦经济和能源部在一份声明中说，德国经济因疫情遭遇战后最严重衰退，但衰退已于5月触底，目前多项经济指标显示德国经济将逐步复苏。到2022年初，德国经济有望恢复到疫情暴发前水平。

德国联邦经济和能源部长彼得·阿尔特迈尔当天在新闻发布会上表示，今年第三季度德国经济将显著增长，企业对业绩的预期再次展现出乐

观情绪，劳动力市场也发出积极信号。

德国联邦外贸与投资署总经理罗伯特·赫尔曼对记者表示，德国经济复苏道路依然漫长，但有理由保持乐观。

疫情在带来冲击的同时，也给企业带来广阔和多样的机遇，富有创新精神的企业将随着经济逐渐恢复正常而从中获利。

德国联邦统计局此前发布的最终数据显示，经价格、季节和工作日调整后，德国第二季度国内生产总值环比下滑9.7%，好于此前公布的下滑10.1%的初值。

(上接1版①)

会议指出，今年是脱贫攻坚的收官之年，习近平总书记在年初就作出了不能停顿、不能大意、不能放松的重要指示，以亲力亲为的实际行动，为全党全国作出了表率和示范。全市各级各部门要提高政治站位，增强四个意识，坚定坚决向习近平总书记对标看齐，以更大决心、更强力度抓好今年后四个月的脱贫攻坚工作，坚定信心夺取脱贫攻坚全面胜利，确保打赢打好脱贫攻坚收官之战。

会议强调，精准研判当前脱贫攻

坚形势，找差距、补短板、强弱项，一鼓作气坚决夺取脱贫攻坚全面胜利；要全面落实一意见三方案，切实抓好脱贫攻坚当前重点工作，坚决防止因灾致贫返贫，扎实抓好稳岗就业，大力推进消费扶贫，继续抓好问题整改清零，推动行业扶贫政策落实，严格落实四个不摘要求，巩固提升脱贫成果；要压紧压实工作责任，深入开展两会四个一活动，加大督查考核力度，确保脱贫攻坚如期圆满收官。

(本报记者 尹明 邵颖)

(上接1版②)

记者在村中采访时，不少茶农表示：以前到外面打工，没有什么时间照顾家里，现在家门口就业，既能赚钱又可以照看家里。

从熊家逻村走出去的致富能手、企业家刘超，在村中投资建设了熊家逻白马山莓茶基地和莓茶加工生产车间。他所创立的天门郡已经成为张家界莓茶领军品牌之一。通过莓茶产业发展，他帮助张家界数百家当地农户脱贫致富，解决2000多个就业岗位。

莓茶产业在桥头乡已经取得了

看得见的丰硕成果，下阶段我们将在茶旅融合、莓茶深加工等方面下功夫。桥头乡副乡长黄会涛告诉记者，莓茶产业带给农民的不仅仅是金钱，还有致富的思路和生活方式。莓茶不仅仅是一片茶叶，还可以衍生出很多产业。桥头乡将群策群力，进一步做好莓茶这篇大文章，进一步挖掘张家界莓茶生态涵养、休闲观光、文化体验、健康养生等多重功能和多重价值，探索出一条产业发展、乡村振兴的新路子，让人民群众日子越过越甘甜。

扶贫车间助增收



杭州推行9个半小时内完成工业项目审批

新华社杭州9月2日电(记者林光耀)记者从9月1日举行的杭州市建设国际一流营商环境媒体座谈会上了解到，杭州市积极推进审批制度改革，通过建设“亲清在线”数字化政商服务平台，将工业项目开工前全流程审批时间压减到9个半小时。

“亲清在线”平台以满足企业尽快拿证、尽早开工的需求为切入点，以流程再造为着力点，全力推动投资项目审批“小时制”改革。杭州市发改委投资处处长李锟说。

通过加强业务优化整合和流程并联处理，杭州市将开工前全流程审批时间由9个工作日压减到9个半小时。其中，企业投资项目备案实现“秒达”，用地规划许可证、工程规划许可证和施工许可证分别在3小时内核发。

“亲清在线”平台是杭州市依托城市大脑与大数据优势打造的新型政商数字协同系统，可分别向企业和政府部门提供政策兑现和互动交流服务等操作功能。

借助“亲清在线”平台，杭州市通过数据协同实现材料简化，并将协同范围向前延伸至土地出让信息，向后延伸至工程质量安全监督管理信息，对审批数据精准分类、全程共享，减少企业填报数据达90%。

营商环境的持续优化带来了杭州市市场主体的持续增长，截至8月底，杭州市2020年新设市场主体15.52万户，共达135.79万户，平均每月新成立企业超1万家。

拍卖公告

面积共计72359.12m²(约108.5亩)，房屋建筑面积296.04m²。

5、应收账款2981385.48元。

上述资产按现状整体拍卖，标的物瑕疵以拍卖文件和现状为准，拍卖标的起拍价为2916万元，竞买保证金500万元，拍卖佣金由买受人承担。

2、标的的展示：自公告发布之日起至拍卖前在标的物所在地现场展示，竞买人可进行现场踏勘。

3、报名须知：本次拍卖具体要求请参阅《拍卖文件》等有关资料，有意参加竞买者请至本公司咨询。竞买人应在2020年9月24日上午12时前持保证金交纳凭证及有效证件到湖南浩远拍卖有限公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格，逾期不予办理。

4、竞买人应在2020年9月24日上午12时前交纳竞买保证金(以到账时间为限)，竞买保证金交纳至下列账户(账户名：张家界市新街煤矿管理人；开户行：中国农业银行股份有限公司桑植支行尚家坪分理处；账号：13762182191(管理人)、18908462226

5、划拨工业用地3宗(1宗地上有房屋)，已办理不动产权证，宗地面积26379.32m²(约39.57亩)，房屋建筑面积2296.88m²。

6、划拨工业用地8宗(1宗地上有房屋)，已落宗，未办理不动产权证，宗地

1、请当事人、担保物权人、优先购买权人或其他优先权人持相关证明材料按本公告的规定交纳保证金、办理竞买登记手续、参加拍卖会，缺席将视同放弃相关权利。

2、土地使用权和房屋面积、现状等情况以实际勘测为准，均以现状交付，非出让土地建设用地使用权正式取得按《土地管理法》和《城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》等法律关于出让和划拨的规定执行，办证费用和风险均由买受人自行承担。

3、本次拍卖成交价款为不含税价。买受人承担本次拍卖标的的成交、出让、过户、移交等产生的全部税收和费用。

本公告未尽事宜以《拍卖文件》为准，有意竞买者请至本公司咨询。竞买人应在2020年9月24日上午12时前持保证金交纳凭证及有效证件到湖南浩远拍卖有限公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格，逾期不予办理。

(1)划拨工业用地10宗(2宗地上有房屋)，已办理不动产权证，宗地面积共计136106.32m²(约204亩)，房屋建筑面积共计4676.06m²。

(2)划拨工业用地7宗(1宗地上有房屋)，已落宗，未办理不动产权证，宗地面积共计35554.12m²(约53亩)，房屋建筑面积944.28m²。

(3)应收账款4684032.99元。

上述资产按现状整体拍卖，标的物瑕疵以拍卖文件和现状为准，拍卖

拍卖公告

标的的起拍价为4018万元，竞买保证金700万元，拍卖佣金由竞买人承担。

二、标的的展示：自公告发布之日起至拍卖前在标的物所在地现场展示，竞买人可进行现场踏勘。

三、报名须知：本次拍卖具体要求请参阅《拍卖文件》等有关资料，有意参加竞买者请至本公司咨询。竞买人应在2020年9月24日上午12时前持保证金交纳凭证及有效证件到湖南浩远拍卖有限公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格，逾期不予办理。

四、竞买人应在2020年9月24日上午12时前交纳竞买保证金(以到账时间为限)，竞买保证金交纳至下列账户(账户名：张家界市分水岭煤矿管理人；开户行：中国农业银行股份有限公司桑植支行尚家坪分理处；账号：18884701040004149)。

五、特别说明：

1、请当事人、担保物权人、优先购买权人或其他优先权人持相关证明材料

料按本公告的规定交纳保证金、办理竞买登记手续、参加拍卖会，缺席将视同放弃相关权利。

2、土地使用权和房屋面积、现状等情况以实际勘测为准，均以现状交付，非出让土地建设用地使用权正式取得按《土地管理法》和《城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》等法律关于出让和划拨的规定执行，办证费用和风险均由买受人自行承担。

3、本次拍卖成交价款为不含税价。买受人承担本次拍卖标的的成交、出让、过户、移交等产生的全部税收和费用。

本公告未尽事宜以《拍卖文件》为准，有意竞买者可至张家界市分水岭煤矿管理人处查阅资料。咨询电话：

13762182191(管理人)、18908462226

湖南浩远拍卖有限公司

2020年9月3日